



СОРЕВНОВАНИЕ:
ДЕНЬ
ЗА ДНЕМ

ВКЛАД ЛИДЕРОВ

Ровно и стабильно работают буровики Уренгойской экспедиции. Все шесть бригад уже выполнили свои годовые задания и трудятся в счет следующего, 1988 года.

Это позволило экспедиции достичь самого высокого показателя по проходке среди северных подразделений — более 83 тысяч метров горных пород с начала года, что на 10 процентов опережает плановые показатели. Наверное, редкая экспедиция в Главке может, как говорят, похвастаться и таким сравнением: между лидером (коллективом В. Татары) и «отстающим» (бригадой В. Макаровского, кстати, давно уже выполнившей свои социобязательства) проходка едва превышает 3000 метров горных пород.

О. ВЛАДИМИРОВ.

ПРИНИМАЙТЕ СТАНКИ, ПРОХОДЧИКИ

Достойный вклад в достижение Главкомом двухмиллионного рубежа проходки вносят и высокомонтажники. Уже 21 бригада сегодня работает в счет третьего года двенадцатой пятилетки.

Весомых показателей добилась бригада Н. И. Чеканова из Уренгойской ВМК, еще в июне рапортовавшая о выполнении плана девяти месяцев. А всего в активе этого коллектива за не полных два года 21 построенный станок. Из них сверхплановых — семь.

А. БОРОДИН,
рабкор.

Отставание на пять дней

Так работают экспедиции производственного объединения Пурнефтегазгеология.

К 20 сентября бригады Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции набурили 4814 метров при плане 9500, Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции — 2727 метров (план 5000), Красноселькупской НГРЭ — 1621 метр при плане 3500.

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

ВТОРНИК,
22 сентября 1987 года.

№ 112 (1419)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

19 сентября прошел субботник на строительства объектов социально-культурного и бытового назначения и на благоустройстве поселков района.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НАСЛЕДНИКИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ?

Было задание: в канун 70-летия Октября в отчете о «красной субботе» показать преемственность поколений, причастность таркосалинцев к славной традиции. Коммунистический смысл этой традиции — воспитание нового отношения к делу. Отношения, которое предполагает не просто бесплатный, но высокопроизводительный труд в течение всего рабочего дня. Именно так работали деповцы Московско-Казанской железной дороги на первом в стране субботнике. 300 процентов — такой была производительность их труда в тот памятный день. Пытались найти достойный пример в дне сегодняшнем.

...Пескоуложка метров нового тротуара. Одна отремонтированная крыша жилого дома. Посадка деревьев. Уже которая по счету уборка территории своей организации.

Быть может в бригаде В. Ловкиса из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, которая продолжала строительство торгового центра, осуществилась идея ударничества? Увы. От трудовых будней добра «красной субботы» здесь отличался немногим. Так вручную носили и поднимали наверх пиломатериалы. Была проблема с бензином для пилы. Как видите, при таких условиях нечего рассчитывать на рекордный результат. Тем более, что работать закончили гораздо раньше обычного. Спросить за это некому. Сам организатор субботника — и. о. зам. начальника по быту С. А. Аракелов — во главе бригады инженерно-технических работников после обеда к плитам начатой дорожки у здания экспедиции не вернулся.

В полдень разошлись по домам двадцать мужчин из Пурской геофизической экспедиции, не закончив слом и погрузку в машины старого дома у средней школы. В свое оправдание сказали, что при сегодняшней организации дела выполнение задания нереально. С утра они часа полтора ждали обещанные бульдозер и два самосвала. Потом быстро загружали одну выделенную машину и опять долго ждали ее возвращения.

Это, к великому досаде, не единичные случаи. Невысокая организация труда, укороченный рабочий день, облегченные планы-задания — приметы прошедшей в райцентре субботы. В. И. Ленин назвал коммунистический субботник ростками коммунизма. Можем ли мы — таркосалинцы — эти слова отнести к нашему дню?

— Сегодня нет!

В октябре состоится еще один субботник, посвященный юбилею революции. Если мы хотим, чтобы на этот раз день ударного труда не превратился в формальную отработку, не имеющую ничего общего с высокой традицией, нужно уже сейчас готовиться к ней. Уже сейчас формировать штабы «красной субботы», которые определят каждому коллективу вид работы, ее объем. Штабы решат вопросы расстановки людей, материально-технического обеспечения их высокопроизводительного труда.

Л. БАЖУКОВА,
корреспондент газеты «Северный луч».

Состоялись субботники на строительстве объектов социально-культурного и бытового назначения во всех поселках района.

По-ударному прошли они в Уренгое и Пурпе, неплохо поработали в этот день труженики Сыздармы и Пурвона.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



Наставник

Бригада электриков, возглавляемая Пантелеем Пантелеевичем Петровым из энергоцеха Таркосалинского нефтеразведочной экспедиции борется за звание коллектива коммунистического труда. Пример во всем и везде подает бригадир. Опытный специалист, он всегда выполняет задания четко, быстро, уверенно и качественно. При этом П. П. Петров всегда поможет, подскажет, проконтролирует товарища. И все это де-

лает спокойно, тактично, со знанием дела. Правда, если нужно, бригадир строго спросит с бракодела, нарушиителя дисциплины.

П. П. Петрова почти все члены бригады по праву называют своим наставником.

— Чуткий и строгий, — говорят о Пантелееве Пантелеевиче друзья.

За многолетнюю плодотворную работу на Крайнем Севере П. П. Петров награжден медалью.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Причины отставания назвали участники дня мастеров, недавно проведенного в Таркосалинской НРЭ. Заместитель начальника ВГСЧ Л. И. Кустова говорила о недостаточном влиянии главных специалистов, ИТР среднего звена в плане слаженной работы бригад. Отсюда — низкая производственная и технологическая дисциплина, слабая организация труда, неудовлетворительное материально-техническое обеспечение. В выступлениях буровых мастеров Б. И. Дубива, О. Н. Лиманенко, Г. Л. Козаченко прозвучали замечания, касающиеся доставки материалов, а также продуктов, их качества и ассортимента.

К Дню „открытого письма“ в Халесовой

Куда возвращаться Виталику?

Вертолет круто лег на бок и, сделав короткий круг, сел в мягкий, как подушка, мох. Из чумов, еще несколько минут назад казавшихся безжизненными, вышли люди. Засуетились детишки и женщины: школьникам с нашим вертолетом предстояло вылететь в школу-интернат — начинался учебный год. Уполномоченный от РОНО недосчитывался одного человека. Проверил по списку. Ага! Где же Виталик Пяк? И тогда вперед вышел отец Виталика:

— Мальчишку в больницу надо везти. Совсем плохой. Не ест. Не играет с ребятами. Кашляет.

До вертолета и потом в Тарко-Сале до больницы Виталика пришлось нести на руках — так вымотала его болезнь.

На ноги мальчика, конечно, постащат. Не пожалеют районные врачи ни медикаментов, ни собственного участия и ласки. Но как подумаешь, что возвращаешься-то Виталику в те же условия, из которых мы его забирали, и тревога за его здоровье набирает прежнюю силу.

Что связь между здоровьем Виталика и неучтенностью ненецких семей? Да прямая. Живи семья Пяков в поселке, и был бы мальчишка здоровый, веселый. Заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Галина Васильевна Чубукина просто недопустила бы, чтобы малыш слег. Лучшим было бы питьание, жилищные условия.

Направление верное

— ПОХ не в силах что-либо строить, слишком мы маломощны и слабы в финансовом отношении, — признается его директор А. Г. Бровкин. — На год дается на все ремонтные работы двенадцать тысяч рублей, стоимость капитального ремонта одного ненецкого дома примерно такова же. Даже если выделяемые деньги тратить только на восстановление жилья и то понадобится целое десятилетие, чтобы привести поселок в более-менее надлежащий вид. Сроки такие, конечно же, непреимущества. Вся надежда на шефов.

Существует такой план расширения и укрепления шефских связей между предприятиями традиционных отраслей хозяйства района с преимущественно занятым в них коренным населением с предприятиями

ми нефтяной и газовой промышленности, геологоразведки. Так вот, согласно этому плану в пару к Халесовой определены такие сильные организации как Ноябрьское управление добычи и транспортировки газа, Ноябрьская НГРЭ и другие организации и предприятия города Ноябрьска. Помощь национальный поселок видит в первую очередь от УДТГ и его руководителя М. И. Гальковича.

Управление брало на себя обязательства отремонтировать за 1986—1988 годы 10—12 домов, пусту-

ния Шурнефтегаз. Это оно кликнулся на призыв предъявлено электростанцию, седателя посовета? Нет. два трактора, помогло заПо-прежнему, ждут подвое-

ремонте школы. Есть на предприятиях и в организациях Министерства нефти и газовой промышленности такая статья расхода, как компенсационные отчисления в бюджет государства за вмешательство в окружающую среду, за ущерб, нанесенный промышленностью оленеводству и другим отраслям народного хозяйства, традиционно развивавшимся здесь до прихода нефтеразведки и нефтедобычи.

ПРОБЛЕМЫ СЕВЕРНЫХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПОСЕЛКОВ

Каково будущее?

Ошибка, за которую, кстати, так никто и не ответил, обнаружилась случайно. По данным окружной гостатистики, в поселке Халесовая числится шесть семей, не перешедших на оседлый образ жизни. В районном отделении учет другой. Здесь считают, что 37 семей продолжают кочевать по халесовинской тундре. За этим расхождением стоят цифры куда более значимые, да не просто цифры — судьбы ненецких семей, их благополучие. Но обо всем по порядку.

Итак, по причинам, которые еще предстоит установить, в округ, а значит и в область, ушли много заниженные данные о кочующих ненецких семьях. Исходя из представленных данных облисполком из

специального фонда выделяет средства для оказания семьям коренной национальности помощи в переходе на оседлый образ жизни, а проще сказать — средства на развитие поселков, строительство жилых домов. Как читатель уже догадывается, Халесовая оказалась незаслуженно обделена помощью. Да и на 1988 год средства эти предстоит еще отстаивать. Попробуй теперь докази в облисполкоме, почему цифры по Халесовой так пляшут, что кроется за этим не предсказанный расчет урвать побольше денег на развитие поселка, а обыкновенная недобросовестность кого-то из ответственных районных или окружных работников.

В одном сомнений быть не может. Этот удаленный от благ цивилизации поселок очень нуждается в помощи.

Сама постановка вопроса правильная, но выглядит все, как перекладывание средств из одного кармана в другой. Иное дело — компенсационное строительство и другие здания, материально ощущимые формы помощи национальным поселкам, подобным Халесовой.

Исполком посовета надо бы вынести в отдельное здание, эта новостройка также записана в план.

Связаться с поселком до сих пор было равнозначно выходу по радио на Северный полюс. Дважды в день с помощью радиопередатчика Халесовая разговаривает с райцентром. Шефы и здесь не отказали в помощи. Сегодня заканчивается монтаж установки, обеспечивающей выход на телефоны Ноябрьска, а значит и на другие города Союза.

НГРЭ смогла выделить поселку два котла для котельной, ведет строительство четырехквартирного жилого дома.

Ноябрьскому предприятию электросетей под силу ремонт электрооборудования и электросетей. Оно же обязывалось провести капитальный ремонт детского сада, реконструкцию и расширение школы, построить здание отделения связи.

Сделано не так уж много, чтобы эту помочь можно было отметить, но пятилетка продолжается и у предприятия есть еще время развернуть свое шефство.

Сильного «мейданета» Халесовая приобрела в лице производственного объединения

на пилораме горбыль да мости тротуары.

Проблема здесь и с индивидуальными огородами. Уперлось все дело в отсутствие штакетника. А. Г. Бровкин мог бы дать команду напилить на пилораме штакетник, но считает, что себестоимость его будет большой, никто из жителей не захочет покупать. И халесовинцы руки сложили: нет штакетника — не может быть и огорода. А мало ли в поселке и в близлежащем лесу бросового материала, из которого можно соорудить забор.

Все дело в инертности населения, считает семья Сакачей. Сама они приехали в Халесовую в 1960 году, т. е. третий десяток лет доживают здесь, но только несколько лет назад осознали, что никакие они

тут не временные жильцы, и потому обустраиваться на земле надо крепко, надежно. Именно тогда Ираида Федоровна рассадила на огороде первое ведро картошки. А сегодня собирает урожай, которого хватает до следующей копки, еще ведер десять семенного картофеля ежегодно раздает соседям. Да что там картошка! В пленочных теплицах у Сакачей бушуют огурцы — только успевай снимать, на участке и малина растет и смородина — внутрь чатам на радость.

Любовь к огородничеству Ираида Федоровна и Адольф Николаевич привили сыну, и ныне там, а с товарищем Бровкина все, как с

хозяином на земле. За что взмывает — делает добротно, себе в удовольствие, людям на зависть.

И завидуют. Но весьма своеобразно. Поддержать Сакачей в их начинании желающих не находится. Большая редкость в Халесовой теплица, огород.

А ведь старожилы еще помнят время, когда был на берегу реки общий огород, ПОХ снабжал школу картошкой. Росли на халесовинской земле овощи, и никто не бежал тогда к вертолету: завезли или нет картошку, лук.

гуся вода. Завоз коров откладывается с весны на осень, с осени на весну. В сентябре, наконец, пролышили жители Халесовой, что везут в поселок коров. Они к директору ПОХ: «С кормами как быть? Осень ведь на дворе?» Но того трудно чинибудь вышибить из седла. «Вот закончим подготовку объектов к зиме и за синкос возьмемся»! (?)

И опять реально осозаемая связь просматривается между безжизненным ковровником и пустующим человеческим жильем. Нет в Халесовой такого тепла, которое манило бы людей. Кстати, подсобное хозяйство хоть на какой-то процент, но решило бы проблему трудообеспеченности населения поселка, особенно женской его части. Молоденьким женщинам здесь просто нет работы.

Не минут

знаменитости

Спортивная афиша в кабинете председателя исполнительного комитета посовета Лидии Васильевны Гришиной кажется, на первый взгляд, иной родным телом. Но только на первый взгляд. Читаемся в надпись, сделанную жирным фломастером: «Жителям Халесовой на память о встрече со сборной СССР по хоккею, чемпионами мира и Европы 1986 года». И подписи: Ларионов, Фетисов, Светлов, Тихонов.

Лидия Васильевна бережет и фотографии, где она и халесовинцы рядом с членами хоккейными знаменитостями: улыбается Николай Тихонов, лица парней из сборной еще хранят усталость вчерашнего ключевого матча.

Да, все было именно так. Еще вчера все их видели на экранах телевизоров, а с утра председатель посовета получила радиограмму: «Ждите гостей». Всего день провели хоккеисты в Халесовой — ровно столько и не больше жесткое спортивное расписание выделило им на расслабление и отдых после трудного матча. И стояли они, выйдя из вертолета, оглушенные первый раз за весь сезон не ревом трибун, не овациями, а глухой тишиной тайги, весенним солнцем.

Заморские столицы, где выступали, не так будут помнить, как ваша Халесовая, — примерно так сказал кто-то из ребят, пропавший на вертолете с жителями поселка.

На кратковременный отъезд прилетела в Халесовую сборная Союза по боксу.

И кинематографисты в Халесовую заезжают: манит их северная экзотика, неизвестность Халесовой. Только вот бывать — бывают, а о том, где посмотреть фильм, не сообщают, не говорят уже о том, чтобы приехать с первым показом в поселок к героям киноленты. **Л. ЛЕУХИНА.**

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС
ПО ПЕРЕСТРОЙКЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

КОГДА НЕТ НЕОБХОДИМОГО

Заданные явления в развитии соцкультбыта, наблюдавшиеся в стране десятилетиями, не обошли и наш район. Примером тому является у нас состояние здравоохранения.

На прошедшем VIII пленуме райкома КПСС была дана развернутая характеристика положения, сложившегося в нашем здравоохранении. Остановлюсь лишь на некоторых болевых вопросах, которые не решаются, несмотря на усилия районных советских и партийных органов, а также администрации центральной районной больницы.

ПЕРВОЕ. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ. Центральная районная больница расположена в двенадцати зданиях. Но что это за здания? Это укор всем нам. Здания поликлиники, детского отделения построены четыре года назад и ни разу не ремонтировались. И это при том никаком качестве, на которое способны наши строители!

После долгих препирательств наши шефы — Таркосацкое строй управление (начальник т. Юркин С. И.) начали ремонтировать здание поликлиники, но дальше разборки санузлов и разведения грязи в поликлиническом детском отделении дело не пошло. Здание стационарного детского отделения не выдерживает никакой критики. Три месяца уговаривали еще одного шефа — тов. Сингатулова, директора ВМК, начать ремонт этого объекта, но дело по-прежнему стоит.

Необходим героический труд медработников для работы в таком отделении и героическое терпение родителей и родственников больных детей, которые видят, в каких условиях лечатся их дети. Администрации районной больницы, лично мне, стоит больших усилий сдерживать натиск мам и пап больных детей, чтобы они не мчались в район и районном с требованием обеспечения элементарных условий для нахождения их малышей в районной больнице.

Не будет преувеличением сказать, что наши больные женщины находятся почти в тех же условиях, которые так ярко описаны в рассказе Чехова «Палата № 6».

Сейчас идет строительство родильного отделения. Выдите и посмотрите на качество строительных работ. Обиднее же всего — да что там обиднее! — возмутительно просто, что строители свою халтуру защищают, пытаются доказать, что по другому быть не может и не должно. Невольно создается такое впечатление, что все это делается с немого согласия тех, кто в будущем войдет в состав государственной комиссии по приемке здания.

ВТОРОЕ. КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ. Чтобы качественно лечить больных, своевременно и в полном объеме проводить профилактическую работу, нужно достаточное количество специалистов, а чтобы их пригласить — требуется жилье. Сейчас в очередь на получение жилья в ЦРБ стоят 59 человек. А по сложившимся нормативам нам необходимо еще приглашать 134 работника. Кто же поедет к нам? Ведь даже предполагаемое строительство общежития и 16-квартирного дома для медицинских работников этой проблемы не решит.

Средний возраст сотрудников здравоохранения в районе — 26 лет. 85 процентов медработников — женщины. Сейчас только в дородовых и послеродовых отпусках находятся 89 человек. Очередь на получение детских и дошкольных учреждений составляет 57 человек. Нам срочно необходим детский сад.

Недавно в облздравотделе мы поставили вопрос: скажите посильную помощь. Ответ был что называется полностью в «духе» перестройки: вопросы развития материально-технической базы здравоохранения, жилья для медиков и детских садов решайте у себя на месте. Но мы то на месте это положение хорошо знаем, отсутствие необходимой базы для нас не новость ни для районного комитета партии, ни для районного комитета партии. И если глухи остались к нам в облздраве, быть может нас услышат в Минздраве, куда я вынужден просить обратиться районной партии и районному. Другого выхода я не вижу, а без всего необходимого нам трудно размышлять о перестройке здравоохранения в том объеме и по тем направлениям, как этого требует ЦК КПСС.

А. ПОГУДИН,
главный врач центральной районной больницы.

О торговле говорим много. В кругу семьи, друзей, знакомых. И чаще всего не с лучшей стороны, ибо поводом для разговора, как обычно, служит неприглядный факт, возмущивший покупателя. (А покупателями мыываем все). Так уж устроен человек: хорошее принимает как должное, а с плохим мириться не хочет. Тем более, если речь идет об удовлетворении наших минимальных потребностей.

Можно обвинить в пристрастности членов рейдов группы, которые, побывав в роли покупателей в магазинах рыбкоопа, увидели больше недостатков и нарушений, чем положительных примеров в работе торговых коллективов. Но факты — вещь неоспоримая.

Продавец забудет предупредить покупателей? Чем это чревато?

Выход один — снять этот товар с прилавков магазина. Но нет. Так думаем мы, покупатели. А торговым работникам это невыгодно. Зачем нести убытки, может кто-нибудь клиент на наживку и купит не глядя залежалый товар, а если и выбросит потом, торговля здесь — не ви-

187
А вот у продавца магазина «Книги» М. К. Большевой свободного времени больше, чем нужно. Посетители бывают часто, но с покупками уходят редкие. Нечего выбрать из имеющейся художественной литературы для чтения. И предложить ей нечего. Только и ответ весь: «Не знаю!», «Не скажу!». Удивляет и тот факт, что этот магазин очень часто бывает под замком, а о местонахождении продавца знает... лишь она сама. Сунется в магазин покупатель и со своими интересами подает восьмая.

Общая картина коопторговли была бы неполной, если бы в материалах рейда не прозвучало ни слова в адрес магазина «Универмаг». Старший продавец отдела «Женская одежда» Т. Д. Кравич пытается убедить нас, что в отделе может одеться любая женщина, если она почтче станет заглядывать в магазин. Может этому и поверил бы гость нашего поселка, но таркосалинцам такая информация покажется смешной. В разговор вклинилась женщина, в то время находившаяся в отделе, и честно, открыто сказала что думает о работе коллектива рыбкоопа. Ее поддержали бы многие женщины.

— Я ишу 44 размер одежды и ничего для себя здесь купить не могу. То, что предлагает магазин, все, что висит перед наими, уважающий себя человек не оденет.

Да и Т. Д. Кравич не скрывает, что себе одежду она покупает в отпуске.

Заводом «Обувь» Л. И. Голубина работает в магазине семь лет. Обувь поступает в магазин немодная, некрасивая, осенних женских сапог практически не бывает, зимние сапоги приходят старых фасонов. Проблемой номер один стала покупка мужских тапочек. А женские красной кричащей расцветки туфли! Кто купит их? И стоит эта обувь как наглядное пособие того, как нельзя работать в торговле. «Стыдно выслушивать отвечать не успевает, за иногда, что говорят люди, всеми усмотреть — не в когда заходят в отдел», — говорит продавец.

В чем же причина? Кто может перекрыть поток неходовых товаров на Север, кто позаботится о том, чтобы жители геологического поселка не страдали от искусственно созданного дефицита одежды и обуви, невнимательности и безразличия продавцов? Это прямая обязанность торговог отдела рыбкоопа. Недоработки его налицо. Народная мудрость гласит «Под лежачий камень вода не течет». И ничего не изменится в работе рыбкоопа, если там не пересмотрят свое отношение к делу, если не будут изжиты заторможенность и пассивность.

Л. МОГИЛЬНИКОВА,
А. ТОКАРЬ,
В. РОЧЕВ,
внештатные инспекторы районного комитета народного контроля,
А. ВОЗНЯКОВА,
корреспондент газеты,

О торговле ВСЛУХ НАШ РЕЙД

* * * К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОПУСТИТЕЛЬСТВО И БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ.
* * * ПОКУПКА ПОРТИТ НАСТРОЕНИЕ.
* * * ЧТО ЗА ИСПРАВНЫМИ ЦИФРАМИ.
* * * ИДТИ НАВСТРЕЧУ ПОКУПАТЕЛЮ.
* * * «ХОЗЯЙНИЧАЕТ» АНТИСАНИТАРИЯ.
* * * НЕ НА ВЫСОТЕ КУЛЬТУРА ОБСЛУЖИВАНИЯ.

совхоза «Верхнепурровский» новник. Такая вот тактика. Как же все-таки быть с некачественным товаром? Списать его можно только тогда, когда будет заключение специалистов о порче продуктов. Санэпидстанция на себя эти функции не берет. Бюро товарной экспертизы в рыбкоопе не создано. Нужно вызывать эксперта из Салехарда, а это опять-таки не предвиденные хлопоты. Так и держится все «на авось».

Нет должных рабочих контактов у кооператоров с работниками санэпидстанции, не часто бывающими представители эпидемиологической службы в магазинах. Уже никого не удивляет тот факт, что по промышленному магазину свободно разгуливают собаки и кошки.

А каковы санитарные нормы в магазине «Хозтовары» рыбкоопа? Условия работы продавцов труднейшие. В небольшом помещении хозяйственных товаров разбросаны как попало, дорогостоящие ковры лежат в куче, прилавки грязные, покупатели толкаются в тесных проходах... О какой культуре обслуживания может идти речь? Старший продавец И. В. Давыдова работает одна (сменщица в отпуске), от расчетного стола отойти не может, на все вопросы не отвечает, за иногда, что говорят люди, всеми усмотреть — не в когда заходят в отдел», — говорит продавец.

Объяснения продавцов по этому поводу сводятся к одному — нас, мол, заставляют брать такую продукцию, чтобы был в полном ассортименте перечень товаров. Заставляет торговец. А о том, что он некачественный, работники рыбкоопа знали наверняка, как знают и то, что сегодня в продажу идут испорченные овощные консервы. Их сразу разглядишь в общей массе консервированной продукции. Такая вот тактика.

Со старшим продавцом магазина Л. В. Аладиной смотрим обязательный ассортиментный перечень товаров. Он составляется на полугодие и, как объясняют продавцы, из наличия имеющейся на базе продукции. Но несколько смущают цифры этого перечня, например, варенье, джем, повидло в магазине предполагается иметь только одного наименования. Не очень ли скромные запросы у жителей района? Да нет. К их пожеланиям никто и не прислушивался. Эти заявки скорее всего удовлетворяют тех, кто стоит у руля торговли, а не тех, кто выступает в качестве покупателя. Исходить же из потребностей покупателей — велика забота. Работа с поставщиками — дело кропотливое, требующее много сил и времени, да и к тому же не благодарное — спасибо ни от кого не услышишь. А потому лучше по старинке — не спеша, привыкая к критике в глаза и пересудам за глаза. Лучше потому, что легче.

А ведь не нужно никого убеждать, что наличие в магазине 11 наименований соков при указанных в ассортиментном перечне 4 — это и есть то, к чему должна стремиться торговля. Только почему-то чаще приходится слышать о торговых «оплощностях».

...В начале августа в

бригаду косарей В. Пяк рыбон». А если нерадивый

За образцовый порядок в поселке С ХОЗЯЙСКОЙ ЗАБОТОЙ

Эти снимки сделаны в прошлую субботу возле гостиницы «Вынгапур». Дружный коллектив вышел на благоустройство и озеленение своей территории (на верхнем снимке слева направо В. М. Яновлева и Т. Г. Евсюкова укладывают дерн).

С хозяйственной заботой участники субботника (слева направо) Д. В. Вардугина, Н. М. Болотова и Н. А. Пархаева потрудились в этот день.

— Не все сделали в день субботника, — сказали женщины. — Продолжим благоустройство территории во внерабочее время.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.



ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов к администрации предприятиям и организациям, водителям автомашин, пешеходам, всем жителям райцентра

К настоящему времени в районном центре проведена и ведется большая работа по озеленению и благоустройству улиц и микрорайонов. Однако, в результате несознательного, недобросовестного отношения водителей автотранспорта к этому делу, под колесами машин гибнут зеленые насаждения, ломаются тротуары и штакетные изгороди. Автомашины можно увидеть в самом неожиданном месте: у магазина, дома, детского сада. Водители ездят по поселку на повышенной скорости, создавая угрозу жизни пешеходов. Не соблюдаются правила уличного движения и пешеходами, тем самым создаются аварийные ситуации на дорогах, влекущие за собой разрушение благоустройства.

Мы, депутаты Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов, призываем администрации авто транспортного предприятия, предприятий и организаций, располагающих автотранспортом, водителей, пешеходов, всех жителей района бережно относиться к благоустройству поселка, его жилому фонду.

НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ СДЕЛАЕМ НАШ РАЙОН ЦЕНТР ОБРАЗЦОВЫМ ПОСЕЛКОМ, ВО ВСЕМ БУДЕМ ОТНОСИТЬСЯ К НЕМУ НАКР РОДНОМУ ДОМУ!



Предлагает
„Декор“
БЕЛОРУССКАЯ ССР.
Кооператив отделочных работ и благоустройства «Декор» создан недавно в Гродно.

Многим по душе пришел садовый домик (на снимке). Эффектный внешний вид дома, сравнительно небольшая цена в 2 тысячи рублей привлекли многих членов садоводческих товариществ.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. С. МОТИН.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
метраниаж В. Анисимова,
линиотипист Р. Харисова,
печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, и. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

22 сентября, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 А. Ставицкий. «Улица Шолом-Алейхема, д. 40». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. Станиславского. 11.25 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 «Прасковья». Документальный фильм. 16.30 Песни донской стороны. 17.00 Встреча школьников с членом ЦК КПСС первым сек-

Ритмическая гимнастика.

19.00 Для всех и для каждого. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «...Двадцать и старше».

23 сентября, СРЕДА

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный художественный фильм. 1-я серия. 9.40 «Отчего... почему?». 10.10 Футбол. Товарищеский матч. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 10.55 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.45 «Пусть всегда будет солнце!». 16.30 «Перестройка: опыт

НА ГОЛУБОМ

ЭКРАНЕ

ретарем Иркутского обкома и проблемы». 16.45 Объектив. 17.30 Агропром: сегодня и завтра. 18.00 Утверждая трезвость. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Премьера мультфильма «ЮАРПИ, пробег». 18.40 Мир и молодежь. 19.10 По вашей просьбе. Пятисерийный художественный фильм «Место встречи изменить нельзя». 1-я серия. 20.20 Проектор перестройки. 20.30 «Время» 21.00 Эстрадный концерт. 21.25 Телемост СССР—США. 22.55 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Бельск на реке Белой». 8.35 и 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05 и 13.25 Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.30 «Между Северным полюсом и экватором». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. 10.35 и 11.40 Общая биология. 9-й класс. 11.05 Человек. Земля. Вселенная. 12.10 «Осенние свадьбы». Художественный фильм. 13.55 Новости. 14.05 Жизнь А. Н. Островского.

ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Реклама. 18.10 Представляем книгу. Б. Галязимов. «Предания старины». 18.15 Тюменский меридиан. 19.10 Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.50 Заботу города — учреждения культуры. 20.20 «Наука и техника». Кино-журнал. 19.10 «Почем Фунт робота?». Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Расказ об атлетическом клубе «Антей».

МОСКВА

20.30 «Время». 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Осенние свадьбы». Художественный фильм. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 «Блудный сын». Художественный фильм. 19.15 Премьера документального фильма «Контакт». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.50 Музыкальный киоск. 20.20 Проектор перестройки.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Концерт. 19.00 А. Вампилов. «Дом окнами в поле». Телевизионный спектакль. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Песни Мекки и Суры». 19.55 Посвящение Фокину...

24 сентября, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный художественный фильм. 1-я серия. 9.40 «Отчего... почему?». 10.10 Футбол. Товарищеский матч. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 10.55 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 «Вас приглашают музыка». 16.20 Религия и политика. 16.50 «...Двадцать и старше». 17.35 И. Гайдн. Симфония № 89. 18.00 Утверждая трезвость. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Футбол. Товарищеский матч. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 19.15 «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 22.20 Сегодня в мире. 22.35 Премьера документального фильма «Илья Глазунов».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Народный художник». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 Природоведение. 4-й класс. 8.55 «Зеркала Эрмитажа». Научно-популярный фильм. 9.05 и 13.40 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. История. 10.35 и 11.40 Биология. 7-й класс. 11.00 Поэзия. О. Бергольц. 12.05 «Золотая речка». Художественный фильм с субтитрами. 14.10 Новости. 14.20 «Уроки истории».

ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 «Это странное Курноско». Научно-популярный фильм. 18.25 «Точка зрения». 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 «Горки Ленинские». Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Есть только миг...». Родной край в фотоновеллах А. Пашука. 20.20 Телесериал.

МОСКВА

20.30 «Время». 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 22.45 Премьера научно-популярного фильма «Микрохирурги». По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 «Содружество». 18.15 Ритмическая гимнастика. 18.45 Концерт. 19.00 А. Вампилов. «Дом окнами в поле». Телевизионный спектакль. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Песни Мекки и Суры». 19.55 Посвящение Фокину...

ВЫСОКАЯ КАЧЕСТВО

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.

Заказ № 1710. Тир. 3506.

Индекс 54800.